

# ИСЛАМОВ

## Вячеслав Мансурович

30.12.1979 – 19.01.2000

рядовой

*Уроженец г. Златоуста Челябинской области. Образование начальное профессиональное. Холост.*

*В Чечне: гранатометчик 3-го отделения 1-го взвода мотострелковой роты батальона оперативного назначения в/ч 7456.*

*Родные: Исламовы Алевтина Витальевна (мать), Мансур Файзрахманович (отец) и Дмитрий (брат).*

Вячеслав родился 30 декабря 1979 года в г. Златоусте Челябинской области. В 1987 году пошел в среднюю школу № 21; по окончании 9 классов поступил в профессиональное училище № 40, чтобы получить специальность автомеханика. С детства Слава не терпел насилия ни над людьми, ни над животными, и родители, опасаясь, что он не сможет постоять за себя, настояли, чтобы сын начал заниматься боксом. Спорт увлек его, но полученные навыки Слава применял только на ринге.

22 декабря 1998 года Вячеслав был призван военным комиссариатом г. Златоуста Челябинской области в Вооруженные Силы РФ. Военную службу начал проходить в учебной части в г. Москве в в/ч 7456. С первых же дней рядовой Исламов сумел заставить уважать себя. Уже через месяц службы он стал третьим в части по гиревому спорту, а позже вошел в двадцатку лучших солдат полка.

В Чечню Вячеслав поехал добровольцем. Месяца три от него не было писем, а потом родителям пришло короткое уведомление от командира части, что Слава направлен в Дагестан, в мотострелковую роту батальона оперативного назначения.

19 января 2000 года перед объединенной тактической группировкой, в состав которой входила и рота Вячеслава, была поставлена задача произвести штурм Заводского района г. Грозного. Штурмовая группа встретила вооруженное сопротивление со стороны боевиков. Вячеслав Исламов вместе с товарищами в течение пяти часов отражал атаки боевиков, которые вдвое превосходили наших ребят по численности. Когда все офицеры и сержанты были ранены или убиты, оставшийся старшим в роте Вячеслав принял командование на себя.

В письме родителям Вячеслава А. М. Ковалёв, в то время командовавший 1-й ротой, которая также



принимала участие в штурме, так вспоминает этот бой: «Личный состав 2-й роты не мог подойти ближе к штурмовой группе и оказать помощь – их разделяло расстояние в 70 метров, простреливаемое со всех сторон... И тогда Ваш сын принял очень серьезное решение в своей жизни, последнее... Под прикрытием своих товарищей он эвакуировал в безопасное место тяжелораненых... вытащил из воронки от взрыва одного тяжелораненого и возвращался с ним в укрытие – это было уже во второй раз. Боевики не ожидали такого и буквально бросились за ним. Вячеслав был смертельно ранен. Добежать с раненым до спасительного укрытия ему оставалось всего несколько метров... Из всей штурмовой группы в живых остался только один военнослужащий – тот, которого спас из воронки Ваш сын. Вы воспитали в Вашем сыне все самые нужные мужские и человеческие качества. Низкий Вам поклон...»

Указом Президента РФ № 1284 от 11 июля 2000 года за мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга, Исламов Вячеслав Мансурович награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Вячеслав 3 февраля 2000 года на Аллее Славы Орловского кладбища в г. Златоусте.

Имя Вячеслава Исламова увековечено на мемориальной доске, установленной на фасаде средней школы № 21 в г. Златоусте.